

入梅后迎来首场强降雨，局部出现暴雨

我市昨日拉响暴雨橙色预警

本报讯(记者 吴青朋 通讯员 戴建伟)昨日，被闷热团团包围的香城终于迎来一场降水，局部地区还出现了暴雨，闷热天气稍微得到了缓解。昨日，市气象台发出暴雨橙色预警信号，提醒市民注意防范。

6月8日，我市正式进入梅雨期，

随之而来的就是一场比较强的降水过程，让市民第一时间感受到梅雨季的威力。6月9日15时33分，市气象台发布暴雨黄色预警信号，预计未来3小时，咸宁部分地区将有50毫米以上降水，山洪、地质灾害、中小河流洪水风险高，请注意防范。

据市气象部门的统计，咸安、赤壁、通山等部分地方出现了强降雨，有5个观测站点，降雨量达到了暴雨级别，最大降雨出现在赤壁市官塘驿镇双丘村，达到了75毫米。我市其他地方也出现了降雨，以中到大雨为主。下午，我市城区也迎来降

水，虽然雨水不是很强，但闷热得到缓解。

气象专家建议，相关部门要按照职责做好防暴雨应急工作，切断有危险的室外电源，暂停户外作业。做好城市、农田的排涝，注意防范暴雨可能引发的山洪、滑坡、泥石流等灾害。

“靠山吃山”奔富路

咸安退休干部带领乡亲吃上“旅游饭”

记者 王奇峰 通讯员 孟巨峰
实习生 周越

“现在还不是旺季，也时不时有客人来吃饭，如果是春暖花开时节，或是避暑旅游高峰期，每天有近千元的进账。”6月8日，说起经营了5年的农家乐，咸安区汀泗桥镇星星村12组(西岭陈湾)荣华土菜馆老板刘新华说：“我们能吃上‘旅游饭’，还得感谢大银叔。”

刘新华口中的“大银叔”，是咸安区政协退休干部人陈大银。“星星村风景秀丽，有丰富的竹海、石林等旅游资源，西岭陈地处交通要道，我就建议他们发展农家乐。”今年67岁的陈大银告诉记者，以前，乡亲们靠卖竹、木为生，非常辛苦，资源也有限。

西岭陈最早办起农家乐的，是晏乐意。10年前，随着乡村旅游的兴起，家住咸宁赤生态旅游公路边的晏乐意，在陈大银的建议下经营起“满意土菜馆”。“高峰期一天接待四五桌客人，一个月有四五千元的毛收入。”晏乐意介绍，通过土菜馆和小卖部的利润，日子越过越好。

5年前，西岭陈刘新华、晏细荣夫妇也开起了土菜馆。除了将山上的干货和地里的蔬菜成功端上游客的餐桌，刘新华、

晏细荣夫妇还利用家里4多亩竹林养起了土鸡，一年收入十多万元。

“起先，我们觉得开餐馆担心没有生意，大银叔苦口婆心给我们做思想工作，使我们转变了观念。”晏细荣告诉记者，陈大银不仅帮助西岭陈6家土菜馆取店名，还联系两家酒厂免费为他们制作、张挂招牌，无偿帮助印名片；介绍游客到土菜馆光顾。随着私家车越来越普遍，陈大银又帮助他们开辟出4个停车场。

“在家开餐馆，既能兼顾地里的农活，又有一定的收入，心里安定多了。”8日上午，正和家人筹备农家菜的和香土菜馆老板娘晏顺香说道。开业才3天，就接待了4桌客人。晏顺香之前在城区酒楼打工，手脚麻利，又做得一手好菜，今年，她索性在家当起餐馆老板。

采访中，记者了解到，陈大银除了费心费力帮助乡亲们出点子，还自费两万多元，在公路边的三处石头上分别打磨出“西岭陈”路牌、郭小川《楠竹歌》(节选)和星星竹海景点示意图，供过往游客参观、留影。

“老陈真是个热心肠的好人，总是想尽心思帮我们致富，好事做了一箩筐。”采访中，晏乐意如是说。

消费扶贫稳收入 产业扶贫固成果

咸安马桥“双线作战” 助力脱贫攻坚



记者 陈婧 通讯员 陈成

5月29日，咸安区马桥镇政府广场热闹非凡，办公桌被搬上广场当成展销台，各村特色农产品琳琅满目，村干部们“客串”起售货员大声招揽顾客，62名贫困户乐得合不拢嘴。

“政府不仅帮我养鸡，还帮我卖货。早知道我就从家里多拿点土鸡蛋过来，今天只带了两百多个蛋，不到半个小时就全卖完了。”该镇四门楼村十组，76岁的贫困户方辉柏乐呵呵地说。

今年，受疫情影响，马桥镇许多贫困户出现农产品滞销问题。为帮助贫困户解决销售难题，该镇积极调动全民参与“消费扶贫”。一方面，打通线上线下销售平台，帮助贫困户将草莓、蓝莓等特色产品入驻线上商城、农贸市场、大型超市等；另一方面，举办“全民带货消费助农”消费扶贫现场活动，号召社会各界采取“以买代捐”的形式

帮助贫困户销售农产品。在消费扶贫现场活动当天，贫困户们带到现场的各类农副产品共计销售19.7万元，滞销难题得到极大缓解。

而在该镇四门楼村蓝莓产业基地，眼下一串串蓝紫色的蓝莓挂在枝头。看着不少本地游客慕名而来，在基地务工的贫困户们脸上不由地笑开了花。

四门楼村是一个集库区、山区为一体的省级贫困村。山多田少，土地贫瘠，交通不便，经济发展基础差。2016年，在咸安区委区政府的大力支持下，马桥镇党委政府结合四门楼村自然和区位优势，引进咸宁嘉沃生态农业有限公司，以公司+基地+农户的形式，发展集观光、采摘、旅游及产品深加工为一体的综合性园区。年产蓝莓千吨以上，生产蓝莓鲜果、蓝莓饮料、蓝莓果酒等系列产品，解决了百余名贫困人员务工创收，同时发展壮大村级集体经济收入5万元以上。

为确保2020年脱贫攻坚收官之年交上一份满意答卷，马桥镇党委政府高度重视产业扶贫工作。今年，该镇申报扶贫项目库项目21个，资金规模2200万元，目前已安排实施专项扶贫资金项目5个，镇领导干部积极当好项目建设“店小二”，以确保项目快速实施。

创业担保贷款贴息补贴政策

一、申报对象

在咸宁市辖区内创业，经工商部门登记注册的城乡劳动者。

二、贷款额度

1、个人创业担保贷款：最高不超过15万元；

2、合伙经营创业担保贷款：最高不超过100万元；

3、小微企业创业担保贷款：最高不超过300万元。

三、贷款期限及贴息标准

1、个人或合伙经营创业担保贷款：最长不超过2年。贷款额度全额贴息；

2、小微企业创业担保贷款：最长

不超过2年，以贷款额度贴息50%。

四、申报条件

1、个人或合伙经营创业担保贷款：

(1)经工商部门注册登记；

(2)有固定的经营场所和一定的自有资本金；

(3)从事的经营项目必须符合国家相关政策、法规；

(4)具备还贷能力、信用良好。

2、小微企业创业担保贷款：

(1)经工商、税务部门登记注册；

(2)持有人民银行核发的贷款证

(卡)，有固定的经营场所和一定的自有资本金；

(3)经营项目符合国家相关政策、法规；

(4)具备履行合同、偿还债务能力；

(5)当年新招用符合贷款条件的就业再就业人员达到现有在职职工总数30%以上，并与其签订1年以上期限劳动合同，为其缴纳了养老、医疗和失业保险费。

五、申报程序

创业担保贷款申请人或企业向当地劳动就业部门的创业指导中心提出书面申请，由当地人力资源和社会保障部门牵头组织财政、担保公司、经办银行联合会审，创业担保贷款个人或企业

提供相关资料，当地人力资源和社会保障部门审核准入，符合贷款条件的由创业担保中心办理担保手续，当地财政部门复核贴息，经办银行发放贷款。

六、受理单位及联系电话

由当地公共就业和人才服务机构受理，联系电话：8235381(市直)、8314820(咸宁)、6323302(嘉鱼)、5332775(赤壁)、4353001(通城)、13886531356(崇阳)、2880386(通山)。



2020咸宁亚瑟森林幼儿园开始招生啦！

**凡年满2至6周岁
健康儿童均可报名。**



**招生热线：18907245747
园区地址：温泉书台街鄂高西
门内50米(博仁中百旁)**